
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 406
van TINE SOENS
datum: 12 februari 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Vlaams jeugd- en kinderrechtenbeleidsplan (JKP)  -  Jongerenparticipatie Beleidsplan 
Ruimte Vlaanderen

Onder doelstelling 8.2.1 van het Vlaams jeugd- en kinderrechtenbeleidsplan (JKP) 
engageert de minister zich jongeren te laten participeren in de partnerdialogen in het 
kader van de opmaak van het Beleidsplan Ruimte Vlaanderen. De minister haalt als 
voorbeeld één dialoogmoment met de jongerensector voorafgaand aan de goedkeuring 
van het witboek aan.

1. Welke dialoogmomenten met de jeugdsector plant de minister in? 

2. Hoe worden deze dialoogmomenten concreet aangepakt? Welke organisaties worden 
hiervoor gecontacteerd? 



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 406 van 12 februari 2016
van TINE SOENS

1. Op 10 februari 2016 ging in Gent een participatieve workshop met de jeugdsector 
door. Deze werd in het kader van de participatie rond de administratieve werklast van 
het Witboek Beleidsplan Ruimte Vlaanderen (verder “BRV”), georganiseerd door 
Ruimte Vlaanderen en de Vlaamse Jeugdraad in samenwerking met De Ambrassade, 
Kind & Samenleving, Vereniging Vlaamse Jeugddiensten, Provincie Vlaams-Brabant, 
Provincie Oost-Vlaanderen, Chirojeugd Vlaanderen en KLJ. 

De Ambrassade en Kind & Samenleving waren ook aanwezig op het Partnerforum BRV 
op 18 februari 2016 in Gent.

Daarnaast pleegt mijn administratie frequent overleg met De Ambrassade, Kind & 
Samenleving en het departement Cultuur, Jeugd, Sport & Media (verder “CJSM”). 

2. De participatieve workshop met de jeugdsector werd opgebouwd uit vier 
discussierondes. De twaalf deelnemers werden onderverdeeld in twee groepen. Elke 
ronde behandelde een relevant thema uit de werktekst Witboek BRV; Wonen in een 
fijne  buurt, Leven in mijn streek, Als ik 50 ben en Meespreken over mijn omgeving. 
De workshop begon met een algemene toelichting over de werktekst witboek BRV. 
Daarna werd elke discussieronde ingeleid door een korte situering van het thema 
binnen de werktekst witboek BRV. Tijdens de discussie kon aan de hand van 
beeldmateriaal en stickers aangegeven worden of de visie werd gedeeld door de 
jeugd of niet, waar er aanvullingen nodig waren,… De opmerkingen uit de 
participatieve workshop worden meegenomen bij de verdere opmaak van het Witboek 
BRV. 

De participatieve workshop werd aangekondigd via volgende kanalen: 

 Website Ruimte Vlaanderen 
 Website, facebook en twitter Vlaamse Jeugdraad 
 Website en nieuwsbrieven De Ambrassade 
 Website Jongerengids
 Nieuwsbrief Lopend Vuur en facebook van VVJ
 Nieuwsbrief Jeugdbeleid van het departement CJSM

Volgende organisaties werden gecontacteerd:
 Vrijwilligers van de Vlaamse Jeugdraad
 Het Vlaamse jeugdwerk werd op de hoogte gebracht via de Commissie Jeugdwerk 

(januari), en werd gevraagd de oproep mee te verspreiden. Verschillende 
jeugdwerkorganisaties gingen hier op in (KLJ, Chiro, JNM,…).

 Alle gemeentelijke jeugddiensten in Vlaanderen en provinciale jeugdraden 
Vlaams-Brabant en Oost-Vlaanderen.

 Gemeentelijke Commissies voor Ruimtelijke Ordening waar jongeren in zetelen.
 Vakgroepen geografie en ruimtelijke planning UGent, KULeuven en VUB

Het overleg met De Ambrassade, Kind & Samenleving en het departement CJSM 
gebeurt ad hoc en ter voorbereiding van het BRV. 

https://vlaamsejeugdraad.be/nieuws/beslis-mee-over-de-toekomst-van-de-ruimte-vlaanderen
https://ambrassade.be/nieuws/beslis-mee-over-de-toekomst-van-ruimte-vlaanderen

